

42岁的宋娟是曲阜市志愿者协会的发起人,多年来她执着公益慈善事业,并以自己的切身行动影响越来越多的曲阜市民加入志愿者团队。“帮助别人的同时,自己的精神也会得到升华。”宋娟感慨,虽然做慈善公益事业付出了很多,但每当看到受助者走出困境时的笑脸,她更坚定了自己做慈善的信心。

志愿者宋娟多年专注公益事业

# 为了公益 她倾其所有

文/片 本报记者 姬生辉



宋娟(左三)与志愿者们在一起。

## 她把做公益当成习惯

26日上午,曲阜体育局四楼的一间办公室内,宋娟与三位志愿者正在忙着策划即将进行的爱心活动。“这一次我们发动了全省近20家民间慈善组织,为贫困孩子们送书。”一个星期前宋娟从东北老家探亲回来后,还没有回过家,“办公室有个旧沙发,洗漱用品一应俱全,使用多年的旧冰箱都从家搬来了。”宋娟说,做公益已经成为一种习惯。

2000年,宋娟从吉林老家来到曲阜,她做过送报工,干过销售,经营过小饭馆。虽然生活并不富有,但宋娟始终心怀爱心,尽其所能帮助遇到困难的人。闲暇之余,她喜欢在网络上结识志同道合的朋友,开展一些“爱心小行动”。2005年9月12日,宋娟联合网友成立曲阜市义工联合会,后来加入山东省义工联合会总会。当年11月22日,宋娟

创办视频聊天室,利用聊天室组织网民开展爱心活动。2006年8月的一天,宋娟在曲阜市有朋路遇到一位外地游客。宋娟说,这名游客胃疼得非常厉害,她急忙把他送到鼓楼医院。随后,宋娟拿出随身携带的200元钱替游客交上住院押金,做手术时又垫付了5000多元的手术费。后来,又为他垫付了住院费用,这是宋娟开展的第一个爱心活动。

## 牵头成立志愿者协会

12月5日是世界志愿者服务日,2009年的这一天,经过近6年的发展,曲阜市志愿者协会正式注册,这支起初只有几名网友组成的小团体,终于获得曲阜民政部门的审批。此时,作为会长的宋娟觉得自己肩上的担子更重了。“我告诉自己,只有做出更多有影响力的慈善活动,才能吸引更多的爱心力量。”宋娟说,正常状态下协会每月至少要组织20多次活动,“最多的一天搞了四个活动,志愿者们分成四组奔赴不同地点。”

去年11月初,得知一个11岁女孩患白血病无钱医治,宋娟立即发动志愿者在曲阜体育场爱心义演,发动市民奉献爱心。最终,这次爱心活动募集了近30万元善款,女孩及时进行了手术,现在已经完全

康复。“前两天,我们听说女孩已经重返校园,真替她高兴。”在宋娟的努力下,曲阜市志愿者协会迅速发展壮大,目前会员已经超过2000人。大到服务孔子文化节,小到为敬老院老人献爱心,处处可以看到志愿者们的身影。为了投入更多的精力从事公益事业,去年宋娟关掉了经营多年的小饭馆,做起了全职会长。

## 搞活动她第一个捐钱

“做公益就如同驶入了高速公路,不能停车,更不能调头,累了就到服务区休息一下,再继续出发。”宋娟说,做公益活动不仅要付出时间,资金也是必不可少的。近几年来,为了维持协会的正常运转,她几乎是倾其所有。为了方便走访受助对象和展开活动,宋娟拿出一多半积蓄购买了一辆面包车,两年的

时间,这辆车跑了20多万公里,“每天都在曲阜转,光油费也是一个很大的开支。”志愿者协会成员赵成伟告诉记者,志愿者人会只需缴纳一元钱会费,所以协会固定资金很少,每次开展活动宋娟都第一个自掏腰包。“做公益没有经济回报,大家都付出了很多。”宋娟说,协会发展到现在,是所有志愿者无私奉献的结果,自己只是普通的一分子。最令宋娟感到幸福和欣

慰的是,大家的义举得到了曲阜市委和政府的支持。今年4月份,曲阜市委书记李长胜看望了宋娟和志愿者们,在了解到他们还没有固定的办公场所后亲自做出批示,在曲阜市体育局办公楼为志愿者协会提供了一间办公室,并加入了志愿者团队。“这是领导对我们工作的肯定,我们要在公益事业的道路继续努力,帮助更多的人。”宋娟信心十足。

**2011 Music** 群星携手 唱响魅力运河

最高规格/最大规模/最具看点

**济宁首届著名企业品牌音乐节**

2011.11.11-11.13 免费 音乐大餐

打造济宁强大的视听盛宴,吹响著名品牌的集结号:音乐、休闲、购物娱乐、旅游、餐饮……

主办单位:济宁广播电视台

承办单位:  
济宁新闻网  
中国报道山东新闻中心  
济宁华圣文化传媒  
济宁儒圣文化传媒  
江山多娇影视制作机构

济宁晚报·今日运河

直播民生

济宁新闻网 www.jrnews.tv

CRTV 中国报道

展会时间:2011年11月11日-13日  
地址:济宁市体育馆  
组委会地址:济宁崇青路9号济宁广电大厦19楼济宁新闻网  
招商咨询电话:0537-2342668 3209903

展位火爆招商中……